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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Να παραταθεί η προθεσμία υποβολής αιτήσεων και 

δικαιολογητικών για την 2ΓΕ/2026 προκήρυξη του ΑΣΕΠ» 

Την 29η Απριλίου 2026 εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 2ΓΕ/2026 προκήρυξη του ΑΣΕΠ 

σχετικά με τη διαδικασία κατάταξης με σειρά προτεραιότητας, κατά κλάδο και 

ειδικότητα, υποψήφιων εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας Γενικής Εκπαίδευσης 

κατηγορίας ΠΕ. Σύμφωνα με τα όσα προβλέπει η προκήρυξη, η προθεσμία 

υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής στο Α.Σ.Ε.Π. αρχίζει στις 

12 Μαΐου 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 08:00 και λήγει στις 27 Μαΐου 2026, ημέρα 

Τετάρτη και ώρα 14:00. Επίσης, η προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής 

αιτήματος επικαιροποίησης στοιχείων του ηλεκτρονικού φακέλου και 

μεταφόρτωσης των σχετικών δικαιολογητικών στο Ο.Π.ΣΥ.Δ. αρχίζει στις 12 

Μαΐου 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 08:00 και λήγει στις 29 Μαΐου 2026, ημέρα 

Παρασκευή και ώρα 14:00. 

Ωστόσο, όπως αναφέρεται σε δημοσίευμα 

(https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/515666_foitites-tis-aspaite-zitoyn-lysi-gia-

tis-aitiseis-asep-apokleiomaste-logo), σοβαρό ζήτημα έχει προκύψει για 

μεγάλο αριθμό φοιτητών της ΑΣΠΑΙΤΕ σχετικά με τις προθεσμίες υποβολής 

αιτήσεων και δικαιολογητικών στους πίνακες εκπαιδευτικών του ΑΣΕΠ και την 

αδυναμία έγκαιρης πιστοποίησης της παιδαγωγικής επάρκειας. Ειδικότερα, οι 

τελικές εξετάσεις της ΑΣΠΑΙΤΕ ολοκληρώνονται στις 27 Μαΐου 2026, με τους 

φοιτητές να επισημαίνουν σε επιστολή διαμαρτυρίας προς τους αρμόδιους 

φορείς ότι δεν δίνεται η δυνατότητα έκδοσης προσωρινής βεβαίωσης 

ολοκλήρωσης των σπουδών ή της παιδαγωγικής επάρκειας έως τη λήξη της 

προθεσμίας. 

Με βάση αυτό, δημιουργείται μια απαγορευτική συνθήκη για χιλιάδες φοιτητές 

της ΑΣΠΑΙΤΕ, έχοντας ως δεδομένο ότι η διάρκεια των προγραμμάτων της είναι 

ένα ακαδημαϊκό έτος με ημερομηνία έναρξης την 6η Οκτωβρίου 2025 και 

ημερομηνία λήξης την 5η Ιουνίου 2026, όταν και χορηγείται η βεβαίωση 

περάτωσης σπουδών και παιδαγωγικής επάρκειας. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 

οι υποψήφιοι να μην μπορούν να δηλώσουν την παιδαγωγική επάρκεια στους 
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πίνακες, παρότι στην πράξη θα έχουν ήδη ολοκληρώσει το πρόγραμμα 

σπουδών τους και θα απομένει μόνο η τυπική διοικητική διαδικασία. 

 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ίσους όρους συμμετοχής για όλους 

τους υποψηφίους. 

Επειδή χιλιάδες φοιτητές της ΑΣΠΑΙΤΕ απειλούνται με αποκλεισμό από την 

2ΓΕ/2026 προκήρυξη του ΑΣΕΠ λόγω εκκρεμούς τυπικής διοικητικής 

διαδικασίας πιστοποίησης. 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Πώς θα διασφαλιστεί η ισότιμη συμμετοχή όλων των υποψηφίων 

στη διαδικασία κατάρτισης των πινάκων εκπαιδευτικών του ΑΣΕΠ; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να δώσει ολιγοήμερη παράταση στην 

προθεσμία υποβολής αιτήσεων και δικαιολογητικών για την 

προκήρυξη 2ΓΕ/2026 του ΑΣΕΠ, μέχρι να έχουν στην κατοχή τους 

τη βεβαίωση περάτωσης σπουδών και παιδαγωγικής επάρκειας, 

φοιτητές της ΑΣΠΑΙΤΕ που έχουν ολοκληρώσει, ουσιαστικά, το 

πρόγραμμα σπουδών τους; 

3. Εάν όχι, θα εξεταστούν άλλες δυνατότητες όπως η μεταγενέστερη 

κατάθεση βεβαίωσης περάτωσης σπουδών και παιδαγωγικής 

επάρκειας; 
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